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kuryr 11. července 2023

Thomas Röper: Analýza nové strategie NATO
infokuryr.cz/n/2023/07/11/thomas-roper-analyza-nove-strategie-nato

NATO čelí historické reorganizaci a znovu se připravuje na
velkou válku v Evropě, ukazuje analýza

Ruská tisková agentura TASS zveřejnila velmi (velmi, velmi)
čtivou analýzu nové strategie NATO, kterou jsem přeložil. Když čtu
něco takového v ruských médiích, vždy si říkám, proč člověk nikdy
nenajde užitečné analýzy geopolitických a vojenských událostí v
německých médiích.

Začátek překladu:

Tři vojenské plány NATO proti Rusku: Aliance se vrací ke svým kořenům

Vojenský blok převezme velení jednotek až 300 000 vojáků a
rozsáhlých námořních a leteckých sil

Na summitu NATO ve Vilniusu ve dnech 11. až 12. července bude
schválen nový obecný plán použití spojeneckých sil proti Rusku v
Evropě. Skládá se ze tří regionálních částí a počítá s rozmístěním až
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300 000 vojáků a značných námořních a vzdušných sil pod velením
Aliance, přičemž bude vypracována logistika pro rychlé rozmístění
posil z USA a západních spojenců NATO na východní křídlo.

Takový plán je přijímán poprvé od konce studené války před více než
30 lety. Ve skutečnosti se NATO vrací ke svým kořenům, protože
plánuje rozsáhlou válku s Ruskem v Evropě a za tímto účelem čerpá
co nejvíce zdrojů z evropských zemí. Přesně za tímto účelem bylo 4.
dubna 1949 z iniciativy Velké Británie a USA založeno NATO.

Tři regionální plány

„Na summitu podnikneme další důležité kroky k posílení naší politiky
obranného odstrašování prostřednictvím tří nových regionálních
obranných plánů, abychom čelili dvěma hlavním hrozbám pro naši
Alianci – Rusku a terorismu. Jeden plán je pro sever a Atlantik, další
pro střední Evropu, která zasahuje do Pobaltí a středoevropských
regionů, a třetí pro oblasti Středozemního a Černého moře,“ uvedl
generální tajemník NATO Jens Stoltenberg na tiskové konferenci v
Bruselu 7.

“Tyto plány [naznačují], že NATO rozmístí 300 000 vojáků ve vysoké
připravenosti, včetně významných leteckých a námořních sil,” řekl.

Střední a severní vojenské plány NATO se skutečně zaměří na
konfrontaci s Ruskem, zatímco jižní plán rozdělí zdroje mezi bojující
teroristické skupiny v severní Africe a konfrontaci s Ruskem v oblasti
Černého moře a severní Afriky.

Rob Bauer, předseda Vojenského výboru NATO, na uzavřené
tiskové konferenci v Bruselu uvedl, že za každý region bude
odpovědné jiné velení NATO: Sever a Atlantik budou řízeny z
velitelství v Norfolku (USA). , centrální plán je přidělen velení v
Brunssumu (Nizozemsko), oblast Středozemního a Černého moře je
řízena z velitelství v Neapoli (Itálie). Bauer také řekl, že plány
vyžadují integraci vesmírných a počítačových sil do operací.
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Podle něj je v současné době pod velením aliance v nepřetržité
pohotovosti 40 000 vojáků, 100 bojových letadel a 27 lodí. To
znamená, že počet trvale operačních sil se má zvýšit faktorem
7,5. „Hlavní práce tedy začnou po Vilniusu – budeme muset uvést do
praxe nové plány, o kterých se tam rozhodne. A to nefunguje jako
vypínač, bude to trvat roky,“ řekl.

A to bude vyžadovat „velké investice ze zemí NATO“. Dalším
důležitým rozhodnutím na summitu NATO ve Vilniusu bude výrazné
zvýšení vojenských výdajů Aliance.

Intermare a Skandinávie

Ze strategického hlediska dala aliance přednost „nevynalézat kolo“,
protože nové plány počítají s remilitarizací Intermare Zone, tedy
oblasti mezi Baltským mořem a Černým mořem. V průběhu let byl
tento termín používán polskými, francouzskými, německými a anglo-
americkými politickými elitami se stejným cílem izolovat Rusko od
Evropy a postavit „obrannou zeď proti Rusům“. Po studené válce,
výměnou za stažení sovětských jednotek z východního Německa,
NATO slíbilo, že nebude expandovat do oblasti Intermare. A v
zakládajícím aktu Rusko-NATO z roku 1997 se aliance zavázala, že
tam neumístí „významné vojenské síly“.

Novinkou těchto plánů bude arktická dimenze. Od vítězství Petra
Velikého ve Velké severní válce, která byla hlavním důvodem, proč
se Švédsko o půl století později, v roce 1780, zřeklo svých
geopolitických ambicí a vyhlásilo trvalou neutralitu, byla Skandinávie,
tedy celá oblast severně od Baltského moře, považována za zóna
neutrality a relaxace. Tato oblast nezajímala žádného světového
lídra: ryby, mroži a led…

S příchodem účinných technologií pro rozvoj pobřežních nerostných
zdrojů v arktických podmínkách, a zejména s oteplováním klimatu a
otevřením Severní mořské cesty, se chuť ovlivňovat v této zóně
drasticky zvýšila. Do regionu se proto musela promítnout i vojenská
síla.
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Turecko a Švédsko jako geoprotivníci

Pochopení geografie nového vojenského plánování NATO nabízí
nový pohled na turecký odpor vůči vstupu Švédska do
aliance. Vojenské zdroje NATO jsou v současnosti kvůli konfliktu na
Ukrajině značně omezené. Turecko a Švédsko jsou geograficky
opačné body aliance. Region od Pobaltí po Rumunsko není pro
NATO problémem, protože vzhledem ke své blízkosti k horké zóně
vojenského konfliktu na Ukrajině NATO udělá vše, co
může. Středomoří a Arktida jsou však druhořadé, což znamená, že
soutěží o zdroje NATO. Zablokováním klíčové severní země od
vstupu do NATO, Ankaře

Bez ohledu na to, kolikrát Stoltenberg prohlásí, že Švédsko bude
plně integrováno do vojenských plánů aliance, bez ohledu na to, zda
je již součástí bloku nebo ne, zjevně to nebude politická priorita,
pokud jde například o zbrojní kontrakty. Ankara si však také musí
dávat pozor, aby se v rámci NATO nestala nepatřičnou obtíží, a proto
pravděpodobně udělá ústupky USA a vedoucím představitelům
NATO v oblastech, které nejsou prioritou.

Obrana nebo útok

Od Baltského moře po Černé moře je hranice NATO s Ruskem a
Běloruskem dlouhá více než 2000 kilometrů. Samotná pozemní
hranice mezi Ruskem a Finskem je dlouhá více než 1000
kilometrů. Část sil NATO má být navíc využita pro úkoly v severní
Africe. To znamená, že pod velením aliance je na vzdálenost 3000
kilometrů v neustálé pohotovosti 300 000 vojáků.

Ve svém plánování hodlá NATO těsně přivázat určité brigády a
prapory různých spojenců k určitým oblastem operací na východním
křídle. To znamená, že například německá jednotka, která má
přidělený sektor pro bojové operace v severním Polsku, bude trvale
umístěna v Německu, přesune do Polska malou taktickou skupinu a
natrvalo zde rozmístí většinu své techniky a zbraní. Personál z celé
jednotky bude pravidelně jezdit do oblasti na cvičení. Těchto 300 000
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vojáků tedy bude „rozmístěno“ po celém východním křídle Aliance,
včetně Dálného severu a jižního Středomoří, spíše než aby byli
shromážděni v jedné mocné pěsti na úzkém úseku frontové linie.

Ale tato 300 000členná operační síla se ani zdaleka neblíží
celkovým zdrojům NATO. To jsou síly, které mají být použity v první
fázi konfliktu vedle armád spojenců, které jsou již v těsné blízkosti
ruských hranic. Takže podle otevřených údajů bylo v Polsku v roce
2022 125 500 vojáků a 35 000 bojovníků za obranu území. Ve
Finsku je počet profesionálních vojáků a branců 35 000 plus
mobilizační záloha 700 000… V Rumunsku je to 36 000 lidí.

Ale to není všechno. USA již jen v Polsku na bilaterální bázi
rozmístily více než 10 000 vojáků z nečlenských zemí NATO a
poskytují v Polsku zbraně a vybavení pro rychlé nasazení dalších
desítek tisíc vojáků do Polska.

Ale to není všechno. Jednou z hlavních priorit Aliance v posledních
letech bylo rozšiřování její vojenské dopravní infrastruktury s jediným
cílem získat posily ze západu (včetně velkých přístavů na
atlantickém pobřeží, kam míří transporty z USA, Kanady a dalších
spojeneckých zemí mohou dorazit co nejrychleji). ) přivést do
východní Evropy.

Takže ta malá síla 300 000, o které vůdci NATO mluví, není ani první
jednotka, ale doslova předsunuté velení pro první kontakt. NATO v
současné době pracuje na vytvoření podmínek pro využití všech
svých vojenských schopností v potenciálním konfliktu. Prioritou
obrany je nejen plánování aliance, ale velitelství NATO začalo
plánovat globální konflikt s Ruskem. Ptát se, zda se Aliance
připravuje k obraně nebo útoku, je v tomto ohledu v podstatě
bezpředmětné. Nejlepší obranou je preventivní úder. V tuto chvíli
samozřejmě pouze v rovině plánování.

https://stranapro.cz/
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Je kapacita reálná?

Dostupná kombinovaná kapacita pozemních sil NATO v roce 2022 je
teoreticky přes čtyři miliony mužů. To je však velmi svévolné
číslo. Předpokládáme-li globální konflikt, je na jedné straně nutné
vzít v úvahu mobilizační kapacitu, a to nejen lidskou, ale i
organizační a vojensko-technickou (jak se skládat, kde cvičit, čím
vyzbrojovat, kdo bude ve velení). Na druhou stranu zůstává otevřená
i otázka bojové připravenosti stávajících čtyř milionů vojáků,
vzhledem ke stavu techniky a jejímu přesunu značného množství na
Ukrajinu, zásobám munice atd. Existuje třetí strana – vzdušné a
námořní síly Aliance,

Aliance samozřejmě myslí i na jaderné síly. Je však pozoruhodné, že
vedoucí představitelé NATO se tomuto tématu ve všech veřejných
prohlášeních o svých budoucích vojenských plánech pečlivě
vyhýbají. Celkově Ukrajina v praxi NATO ukázala, že vleklý konflikt s
jadernou mocností nejadernými prostředky je teoreticky možný. A
pokud tomu tak je, musí být připraveny potřebné plány.

Ukrajinská ofenzíva

Ukrajinská letní ofenziva má pro NATO důsledky, které dalece
přesahují současný ukrajinský konflikt. Má být testem vybavení,
taktiky a organizace bojových operací Aliance proti hlavnímu
protivníkovi NATO.

Výsledky jsou v současné době tak skličující, že mohou vyvolat
vážné otázky mezi vedoucími představiteli NATO a vojenskými
plánovači Aliance na summitu ve Vilniusu o operační připravenosti
vojenských struktur na velitelství NATO. Tyto otázky však již byly
zodpovězeny. Neúspěchy ukrajinských ozbrojených sil budou s
největší pravděpodobností způsobeny jejich nízkou úrovní
vycvičenosti a nedostatkem vážné letecké podpory.

Vojenský expert v Bruselu před summitem agentuře TASS pod
podmínkou anonymity řekl, že „Kyjev postrádá hlavní aktiva NATO –
výkonné letecké a námořní jednotky, které hrají klíčovou roli ve
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vojenském plánování aliance“. „Souběžně s ofenzivou ukrajinské
armády však proběhly v Evropě (od 12. do 23. června – pozn. TASS)
největší letecké manévry za posledních 30 let Air Defender 2023, při
kterých se zúčastnilo až 300 různých letadel. část. Proti
technologicky vyspělému nepříteli byly nacvičovány rozsáhlé
vojenské letecké operace. Vzdušnou složku tedy armáda NATO
testovala synchronně s protiofenzívou na Ukrajině, nikoli však v
bojovém, ale výcvikovém režimu,“ pokračuje expert.

Vojenský personál NATO se tak může pokusit spojit skutečné bojové
zkušenosti ozbrojených sil a simulace letecké války v rámci
zpracování svých vojenských plánů a předvést své schopnosti
politikům.

Válečné šílenství

Nové globální vojenské plány aliance vyžadují modernizaci
evropských armád, militarizaci ekonomiky pro obnovu zásob
techniky a munice, navýšení obranných rozpočtů a plné nasazení
leteckých a námořních kapacit v rukou USA. Strach z jaderného
konfliktu zase znamená, že je zapotřebí účinná jaderná
ochrana. Všechny tyto faktory mají jeden cíl: připoutat Evropu co
nejtěsněji k USA. Ekonomické oslabení Evropy, jejíž omezené zdroje
jsou stále více využívány k vojenským účelům, je mimořádně
výhodné i pro USA, neboť oslabuje mnoho přímých konkurentů
amerického průmyslu na světové scéně a schopnost Evropy
konkurovat USA o zdroje,

Jinými slovy, Aliance sází na udržení mnohaleté vojenské
konfrontace v Evropě bez rozsáhlého vojenského konfliktu. Jak řekl
admirál Bauer, realizace vojenských plánů NATO „bude vyžadovat
roky práce“. To znamená, že jde o systematické budování
předválečné mentality ve Starém světě, která ovlivní vše od
ekonomiky po média.
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Přímá válka s Ruskem je velmi nebezpečná. Brusel si je toho dobře
vědom a pravděpodobně se tomu bude aktivně vyhýbat, přičemž
pečlivě zvažuje míru eskalace. Ale rozvoj dlouhodobé vojenské
mentality a boj proti společnému nepříteli je slibný způsob, jak zvýšit
kontrolu USA nad svými spojenci.

konec překladu

Thomas Röper
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